
Direzione del  Consiglio Comunale Commissione Consiliare Affari Istituzionali

VERBALE  N.8
SEDUTA DEL 5 MARZO 2020

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali

L’anno 2020, del giorno giovedì  5 Marzo 2020 la Commissione Affari Istituzionali è convocata
presso la Sala Firenze Capitale posta al terzo piano di Palazzo Vecchio alle ore 9,00  per trattare il
seguente ordine del giorno:
1. Comunicazione del Presidente;
2. Ultimazione dell’analisi dello schema presentato nella seduta del 16 gennaio 2020 per la defini-

zione ed elaborazione di una proposta di delibera di modifica dello Statuto ed eventuale votazio-
ne;

3. Varie ed eventuali.

Alle ore 9 entrano le consigliere Barbara Felleca e M. Federica Giuliani ed i consiglieri Leonardo
Calistri e Roberto De Blasi..
Alle ore 9,22 entra   il consigliere Luca Milani.
Alle ore 9,23 entra il consigliere Andrea Asciuti.

La Presidente Felleca accerta la presenza dei consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Felleca Barbara
Componente Asciuti Andrea
Componente Calistri Leonardo
Componente Giuliani M. Federica
Componente Milani Luca
ed apre la seduta  alle ore 9,35 essendo presente il numero legale dei componenti.

Per la segreteria della Commissione  e’  presente la Sig.ra Paola Sgherri.

E’ presente il consigliere Roberto De Blasi e l’uditore nominato dal Gruppo Consiliare Sinistra
Progetto Comune Carlo Galletti.

La  Presidente  Felleca  dichiara  che  ritiene  opportuno accogliere  il  suggerimento  dei  presenti  di
aprire la seduta per portare avanti i lavori della Commissione. Dopo la lettura dell’O.d.G. pone in
ostensione il verbale della seduta precedente invitando i presenti ad una attenta lettura perché nella
scorsa seduta sono stati discussi due atti dichiara, inoltre, che se non ci saranno obiezioni sarà dato
per approvato a fine seduta. Comunica che a causa dell’emergenza causata dal Corona Virus il
Direttore Rubellini non potrà essere presente. Conclude ricordando ai presenti che i lavori  di analisi
della bozza erano arrivati fino alla definizione del titolo del capo terzo e che quindi si ricomincia
con l’analisi dell’art. 90.
Asciuti ritiene opportuno che siano definite in dettaglio le procedure delle istanze.
Felleca ritiene che una eccessiva articolazione determinerebbe un aggravamento per gli uffici.
Giuliani  ritiene  che  la  procedura  delle  istanze  è  già  complessa  e  che  solitamente  sono  rivolte
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all’organo  esecutivo  che  può  effettivamente  intervenire  e  quindi  il  Consiglio  Comunale  può
sollecitare l’intervento. Inoltre la legge già prevede che l’organo esecutivo  risponda entro trenta
giorni.
Milani ritiene che la bozza sia troppo dettagliata. Evidenzia che allo stato attuale non è prevista
nessuna procedura per le istanze e le proposte. Solo la Presidenza del Consiglio è a conoscenza di
questi atti mentre i consiglieri comunali no. Ritene opportuno che il sia il Regolamento a stabilire
queste procedure.
Asciuti ritiene che sarebbe opportuno che questi atti fossero trasmessi alle  Commissioni Consiliari
competenti.
Felleca ritiene opportuno che nello Statuto siano presenti solo le norme generali.
La Presidente Felleca prende atto che tutti i presenti concordano che la parte della bozza relativa
alle  istanze  e  proposte  sia riformulata  in modo meno dettagliato.  Lo Statuto  deve contenere le
norme generali e rimandare la disciplina al Regolamento.
La consigliera Benedetta Albanese entra alle ore 9,52.
La Presidente Felleca procede con la lettura della bozza dell’art. 90 bis.
Milani propone che anche per questo articolo sia applicato ciò che è stato stabilito in precedenza
cioè stabilire solo le norme generali e rimandare la disciplina al Regolamento specifico.
Il consigliere Mario Razzanelli entra alle ore 9,56 ed assume la presidenza della Commissione.
Felleca ritiene opportuno che nello Statuto siano menzionati tutti gli strumenti di partecipazione.
Milani concorda con Felleca e ritiene opportuno che nello Statuto siano presenti i prinicpi generali
mentre  il  Regolameto  deve  determinare  nel  dettaglio  la  regolamentazione  degli  istituti  di
partecipazione sulla base della territorialetà e della progressione delle firme necessarie.
Albanese suggerisce di esplecitare nello Statuto che si rimanda al Regolamento la disciplina degli
strumenti di partecipazione
Milani ritiene opportuno approfondire i temi del numero dei proponenti e della territorialetà in una
apposita seduta.
Albanese  ritiene  che  l’importanza  dello  strumento  di  partecipazione  è  strettamente  connesso  al
numero delle firme necessarie alla presentazione dello strumento di partecipazione. Lo strumento di
partecipazione ha un peso maggiore in proporzione al numero delle firme richieste.
Il Presidente Razzanelli concorda nel demandare al Regolamento la disciplina degli strumenti di
partecipazione.
Il Presidente Razzanelli in accordo con i presenti dichiara che l’analisi della proposta di modifica
allo Statuto si ferma all’art. 91 e che nella prossima seduta si ripartirà da questo punto.
La  Vicepresidente  Felleca  prende  atto  che  i  consiglieri  presenti  non  hanno  avuto  il  tempo  di
prendere visione del verbale  della  precedente seduta e dichiara che sarà messo in visione nella
prossima seduta.
Il Presidente Razzanelli dopo avere ringraziato i presenti chiude la seduta alle ore 10,13.

Alla seduta hanno partecipato i consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Razzanelli Mario
Vicepresidente Felleca Barbara
Componente Armentano Nicola Albanese Benedetta
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Componente Asciuti Andrea
Componente Calistri Leonardo
Componente Giuliani M. Federica
Componente Milani Luca

La Segretaria 
Paola Sgherri 

La Vicepresidente
Barbara Felleca

Il Presidente 
Mario Razzanelli

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 16/07/2020.
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